

# 我市企业网上办比率、平均审批时间排名全省第一 今年平均办件时长只有18分钟

记者 胡颖 通讯员 孔冰川

本报讯 1日,记者从市市场监管局了解到,去年,我市企业开办全程网上办比率、平均审批时间均排名全省第一。

今年,为进一步优化营商环境,激发企业主体活力,该局在注册审批上着重发力,坚持以“跑一次是底线、一次不用跑是常态、跑多次是例外”理念为导向,通过常态化企业开办一件事、一日办结改革,减环节、搭平台、优服务,大力倡导网上办、掌上办、邮寄办,多种登记方式,企业开办成效突出。

网上办优服务,企业开办确定主车道。市市场监管局发挥牵头

作用,将企业开办涉及的四个环节纳入全程电子化登记平台,并按照自愿入网定价原则,吸引公章刻制单位、商业银行参与外包服务,拓宽线上线下咨询渠道,充实银行驻场代办力量,理顺审核反馈流程,真正实现企业开办一件事一网统办。1月至5月,我市共办理企业开业3340件,其中网上办理3307件,占比高达99%;申请公章刻制企业1048家,银行预约申请998户,约占全部办件量的三成。

掌上办提时效,企业开办驶入快车道。在市行政服务中心,该局设立企业开办专窗,推行错峰值班,午休时段坐班轮值,提供预约办理,满足个性办件需求;用活“浙政钉”

掌上审,不限时不限地开展移动审批,真正实现企业开办全时段审核的无缝衔接。今年前5个月办件中,1小时内办结的有3210件,占全部办件量的96.1%,平均办件时长为18分钟。

邮寄办增便利,企业开办提供绿色通道。对未实现全程网办且无需到现场核实的事项,或者经审核材料不齐全或不符合法定形式的,相关工作人员表示,允许企业通过线下邮寄方式提交或补正申请材料,并通过邮寄方式将营业执照、公章等免费寄递送达。特别是在疫情期间,充分发挥邮寄办的便利,同时对前期已审核但未领取营业执照,经与企业联系后也一并邮寄送达。

## 我市抗疫爱心企业座谈交流

记者 吕高攀

本报讯 1日,市经信局召开新冠肺炎疫情防控爱心企业座谈会,深入交流我市疫情防控和工业经济发展情况,并向爱心企业献上精心定制的奖牌。

在抗疫非常时期,防疫物资紧缺、一罩难求,各企业踊跃带头捐款捐物,为我市疫情防控做出了巨大贡献。截至目前,市经信局累计接收步阳、王力安防、三锋实业等企业和社会各界通过市红十字会、市慈善总会定向捐款643.89万元及道明光学、巨力公司、铁硬电商俱乐部等捐赠反光背心、口罩、消毒液等防疫物资若干。广大企业和社会各界积极履行社会责任,纷纷捐资赠物,为我市打赢疫情防控阻击战提供了强有力的物资支持。

座谈会上,市经信局局长马海华希望企业继续发扬疫情期间无私奉献的精神,持续做好疫情防控工作,对重点地区、重点人员仍需要严格落实防控措施。他要求各个企业及早谋划,推进企业智能化数字化改造,立足本行业,做永康市经济高质量发展的排头兵,引领永康工业高质量发展。

## 我市开展小型水库安全管理三个责任人培训

通讯员 周丽云 记者 潘燕佳

本报讯 5月28日,市水务局开展2020年度小型水库安全管理三个责任人培训,全市96座小型水库行政责任人、技术负责人、巡查责任人及物业公司负责人、流域管理所100余人参加了培训。培训中,水库总站站长胡敏梳理了全市水库现状、水利工程管理形势,并提出了今年小型水库安全管理重点、安全鉴定和除险加固的总体目标。

金华市水利水电勘测设计院有限公司高级工程师廖昌建针对水库防汛三个责任人和三个重点环节相关内容进行授课。

5月7日,江南街道南苑东路永康市绘本美甲、江南街道园周村大园一区永康市哲普饭店、江南街道湖西村象棋聚财有限公司和东城街道金城路永康市霞婷美容院未报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。  
市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

## 浙江援疆百校十万石榴籽工程启动 永康艺术教育之花惊艳绽放南疆

记者 李梦楚

本报讯 小小石榴籽,共筑中国梦。5月31日,浙江与新疆阿克苏百校十万石榴籽工程启动仪式在温宿县第二幼儿园举行。活动现场,一幅由绘本和绘画组成的千米长卷让小朋友们欣喜不已。长卷呈石榴图样,每一幅作品都寓意浙阿两地民族团结、共创未来。

据了解,百万绘本送新疆、同心绘出中国梦是浙阿百校十万石榴籽工程的重要内容。而主会场的60余幅精品画作中,永康学子的作品占到半数以上。此前,市教育局得知阿克苏地区要举办浙阿百校十万石榴籽活动后,立即

发动我市实验学校、永康五中、大司巷小学、民主小学、解放小学、城西小学、大徐小学、雅湖小学、实验幼儿园、大司巷幼儿园等学校加班加点,保质保量地将447幅优质民族团结一家亲绘画作品送到5000公里外的新疆(从创作到寄达温宿仅用时6天),全力支持前方援疆工作。

大司巷小学的驼铃藏族姑娘、民主小学的民族团结、五中的狼木板画、大徐小学的青花瓷系列画、雅湖小学的剪纸作品,多彩的画作展示了孩子们眼中美妙的世界,凝聚着孩子们对未来生活的向往,也承载着江南孩子对塞上江南朋友们的爱。

这些画作深受温宿当地老师、学生的欢迎,纷纷盛赞永康师生的用情、用心。省援疆指挥部党委书记、指挥长,团省委书记朱林森在参观作品时也对永康的艺术作品给予高度评价,说:永康组织得很好,永康教育人很用心、用真心,选送了这么多优秀作品。

挂职温宿教科局副局长的市教育局职成科科长胡天奖说,此次浙阿百校十万石榴籽共绘千米长卷活动,为两地的小石榴籽们搭起了一座团结与梦想之桥。两地的石榴籽们心与心交融,共同绘梦、圆梦,把民族团结一家亲的种子深深埋在心田并茁壮成长成为参天大树。

## 西溪镇村级退役军人服务站全覆盖 镇里自行设计记录本提供更优服务

记者 秦艳华

本报讯 门前屋后的杂草清理了,道路硬化了,出门更方便了。5月27日,西溪镇石江村村民吕永富专程来到村退役军人服务站,向值班人员表示感谢。

今年60多岁的吕永富是名退役军人。去年9月,村退役军人服务站建立后,他希望服务站工作人员帮忙清理房前屋后的杂草、硬化道路。百姓有诉求,退役军人服务站有回应。村里第一时间安排党员、干部前往清理,对道路进行硬化。

石江村有586户1330人,其中退伍军人51名,现役军人2名。去年,该村在市退役军人事务局、镇政府支持下,建立了退役军人服务站(如图),提升优化退役军人服务工作。服务站主要办理退役军人事务受理、法律咨询、就业指导、心理疏导以及权益维护保障代办等工作。截至目前,该村服务站已为50多名退伍老兵送去暖心服务,共办理实事20多件。

据了解,去年,西溪镇不断建立健全机构,在顺利建成镇退役军人服



务站的基础上,按照一个村也不能落下的目标,22个村建立起村级退役军人服务站,率先在我市各镇街区中实现全覆盖。

目前,西溪镇按照各村的细化网格分工,全镇775位退役军人、117位现役军人家属均与村干部结对落实服务保障,便于及时掌握退役军人、现役军人家属思想动态、愿望诉求,从而及时提供救助帮扶,及时化解矛盾纠纷。通过干部与退役军人结对交友的方式,真正为退役军人办实事、办好事,实现退役军人相互交流有场所,党委、政府和退役军人沟

通联系有平台。

此外,西溪镇还统一将《永康市退役军人服务站来访登记本》《永康市退役军人服务站权益维护代办登记本》发放到村,并自行设计《村级退役军人服务站工作台账》等便于村里做好记录,为全镇的军人及其家属提供更到位的服务。

深化建设省级双拥模范城  
永康市双拥工作领导小组  
拥军优属 拥政爱民  
市退役军人事务局  
市双拥办公室  
永康日报社

流管曝光台